

省委向老同志传达学习全国两会精神

(吴金星)3月14日下午,省委举行老同志情况通报会,传达学习十三届全国人大五次会议、全国政协十三届五次会议精神和我省学习贯彻的部署要求。

省领导和省有关部门负责人在传达中指出,这次全国两会,是在即将迎来党的二十大胜利召开、应对“两个一百年”交汇新挑战、迈向第二个百年奋斗目标新征程的关键时间节点召开的一次重要会议。会议集中展现了大国自信、大国主动,充分彰显了中国特色社会主义制度的强大生命力和无比优越性,生动展现了“党有核心、万众一心”的大好局面,取得了丰硕成果。我省全国人大代表、住浙全国政协委员踊跃共商国是、积极建言献策,多维度传播浙江声音、全方位展示浙江风采。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,切实把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来,准确把握新形势新要求新任务,结合浙江实际,求真务实,埋头苦干,确保将两会精神学习领会到位、贯彻执行到位、落实落细到位。

老同志听了传达后纷纷表示,要做好全国两会精神的宣讲者,进一步发挥自身优势,守好“红色根脉”,积极为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,高质量发展建设共同富裕示范区贡献力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

在杭省直单位副厅级以上离退休老同志代表等参加会议。

水土保持补偿费首次减征,水资源费减征范围扩大 这两笔“涉水费”可打折

本报杭州3月14日讯(记者金梁通讯员徐鹤群)14日,记者从省水利厅获悉,为进一步减轻企业负担,我省将在现行收费标准的基础上,按照80%收取水土保持补偿费、水资源费。据悉,该减征政策执行期限为2022年1月1日至2023年12月31日。

水土保持补偿费为专项用于水土流失预防和治理的资金,征收对象涉及水利工程、能源工程、公路铁路工程等多个领域。以浙江天台抽水蓄能电站为例,工程水土流失防治责任范围面积320.07公顷,按照原来的标准,需要征收256.06万元的水土保持补偿费。省水利厅农水水电水保处相关负责人说,他们最近收到了该项目的最新水土保持方案,按照现行征收标准的80%计算后,该工程可以直接减免51.21万元的水土保持补偿费。

“减征水土保持补偿费,对于降

低企业成本、激发市场活力有着积极意义,在我省还是首次减征。”该负责人介绍,今年浙江将有7500余家企业享受这一福利,预计减征水土保持补偿费约7800万元。

此外,按实际取水量征收的水资源费,今年减征范围也进一步扩大。去年,我省针对节水型企业实行减征政策,如今,这项政策将全面惠及全省7000余家涉及水资源费支出的一般企业。按规定标准的80%征收水资源费测算,2022年,我省将为企业减少约3亿元的水资源费支出。

值得注意的是,符合条件的节水型企业,可享受“折上折”的减征优惠,即获得省级节水型企业称号企业在,在现行收费标准的基础上按64%征收水资源费;获得省级节水标杆企业称号、国家重点用水企业水效领跑者称号企业在,在现行收费标准的基础上按40%征收水资源费。

温州“科创指数贷”助企融资

本报讯(记者尤建明谢甜泉共享联盟瓯海站庄苗苗)“没想到,我们的科技创新能力也能换来贷款。”日前,浙江气派智能科技有限公司负责人胡先生说。该公司在智能水槽式洗碗机细分领域有160余项专利,凭借当地评定的“科创指数”,企业在瓯海农商银行申请到400万元贷款。

温州持续探索“科创指数”评价体系,使科技型企业通过综合考评获得“科创指数”,然后进行融资。去年7月,温州市科技局、财政局、银保监

分局联合鹿城、瓯海、龙湾3个区政府,建立“3+3”合作模式,在温州国家大学科技园等科创园区建设金融支持创新发展实验平台,推动开展科技金融服务联盟等创新试点。今年2月,瓯海区正式发布“科创指数”融资模式,由试点银行代表瓯海农商银行向瓯海区科技企业授信20亿元,并与瓯海区科技局签订“金融+科技”战略合作协议,全面提升金融助力科技创新发展。

目前,“科创指数贷”已向110多家瓯海企业授信1.25亿元。

“我有一棵树长在阿克苏”公益行动启动

本报讯(浙江在线记者滕一鹏通讯员周志跃)3月12日,2022“我有一棵树长在阿克苏”浙江公益援疆助农扶农行动启动。

据悉,该活动自2020年推出后,在浙阿两地不断掀起绿色公益浪潮,吸引了超百万人次的关注、参与,网络搜索相关词条超过200万条,成为浙江颇具关注度的标杆性公益项目之一。

两年来,在省援疆指挥部的牵头组织下,位于荒漠化、盐渍化前沿的新疆阿克苏柯柯牙地区开展了植树造林、保护环境、扶农助农,助推乡村振兴的苹果树认种活动。截至目前,已累计在阿克苏红旗坡种植1万棵(占地100亩左右),直接帮助阿克苏果农销售苹果超过50万公斤。

记者了解到,今年活动内容更加丰富。除苹果树之外,又新增了西梅树、香梨树两种认种品种。除了给自己认种,还可以把认种的果树当成礼物送给亲友。年底,所有参与认种的人都将收到一份阿克苏果农回馈的礼物——甜蜜的冰糖心苹果。

我省外贸迎来“开门红”

(紧接第一版)同期,全省对“一带一路”沿线国家进出口2545.1亿元,同比增长28.8%;对RCEP成员国进出口1656.5亿元,同比增长14.5%。

值得一提的是,作为浙江新型贸易业态的典型代表,今年以来市场采购表现格外抢眼。1月至2月,浙江市场采购出口630.0亿元,同比增长31.5%,占全国的43.3%,对全国市场采购出口增长贡献率达95.2%。

从产品划分来看,高新技术产品出口表现亮眼。1月至2月,全省高新技术产品出口636.6亿元,同比增长76.0%,拉动全省出口增长6.5个百分点,占全省出口的11.9%。其中,新冠检测试剂盒出口170.2亿元,同比增长11.3倍,据海关统计,

全省新冠试剂出口金额占到全国的一半。全省机电产品出口2406.2亿元,同比增长21.7%,占全省出口总值的44.8%。

在进口方面,资源类产品进口均价整体上涨。1月至2月,全省进口值排名前15位资源类产品合计进口900.1亿元,同比增长30.1%,占全省进口总值的48.7%,进口均价上涨14.3%。除铁矿砂外,其他14种产品进口均价上涨。

“成绩单好看,离不开浙江外贸较早启动了跨周期调节。”省商务厅有关负责人介绍,去年12月底起,浙江连续出台4个政策,从金融、信保、贸易便利化等方面为外贸提供保障。

全力以赴迎亚运 Heart to Heart, @Future 心心相融, @未来

走进富阳银湖体育中心,体验山水灵动之美

《富春山居图》在这里“活”了

本报讯(记者沈听雨)当《富春山居图》“活”过来,是一种怎样的景致?近日,记者在杭州富阳银湖体育中心就看到了这样的画面——一座轮廓为山形的建筑,三面环山,一面临水,与周边的自然山水完美融为一体。它是杭州亚运会12个新建场馆之一,届时将举行射击、射箭和现代五项三大赛事,预计将产生47块金牌。

富阳银湖区块多山,连绵的山脉将富春山水中的“奇山”诠释得淋漓尽致。富阳银湖体育中心的场馆设计正是从《富春山居图》尾段的山形轮廓中取材,并采用传统飞檐斗拱的建构理念,微微反曲的屋顶悬挑而出,充分向外舒展。走近细看,回环曲折的廊道、绵延向上的台阶、弧线优美的坡地,利用山、水、树、草、建筑、雕塑等多重元素,营造了一个开合有致、深邃含蓄的中国园林式景观空间。

建设单位项目负责人吴啸介绍,富阳银湖体育中心从山水意境出发,无论是布局、建筑,还是景观,都展现出浓郁的“中国风”,它更像是嘈杂世界里的一种诗意抵

抗,既能体验速度与力量的运动之美,又能享受静谧安闲的慢时光。

据悉,场馆总占地面积28万平方米,建筑面积约83万平方米,包括综合馆、现代五项场地、射箭场地、飞碟场地及配套附属设施。其中,综合馆的体量最大,也最能体现《富春山居图》的意境之美。

图为富阳银湖体育中心。
富阳区委宣传部供图

至每片百叶端上,当夜幕降临时,可以由多媒体控制程序控制形成一幅灵动的《富春山居图》,加上与周边山脉交相呼应的人字形屋顶,以及馆内天花板上200米长的“江水灯带”,尽显富春山水意境灵动之美。

这样的设计,既是特点,也是难点。由于3.4万多块旋转百叶,每一片的角度都有所不同,所有的百叶都需要按照特定顺序安装。为了保证正确,在前期施工过程中,施工人员在安装前需要一块一块地标记出百叶的安装顺序和角度,一旦有一块安装错误,就很难达到预期的设计效果。

此外,考虑到射击比赛的特点,为了赛时观众和运动员、裁判员等的需要,也为了保护运动员的听觉健康,综合馆在设计时还进行了声学设计,重点考虑了噪声隔离和室内混响时间控制。

以“保留亚运记忆、服务群众需求”为宗旨,杭州亚运会后,富阳银湖体育中心还将进行改造,变身集射击训练、公办学、文体娱乐等为一体的共享文化运动中心,真正做到“还馆于民”。

湖州实现党建联盟全域覆盖

红色“朋友圈”激发共富新动能

共同富裕新征程

本报讯(见习记者郑铭磊)如今在湖州,每个村级党组织都加入了红色“朋友圈”——党建联盟。通过联盟取长补短,实现资源共享、协同共治,在当地城乡已是常态。

目前,湖州已实现党建联盟全域覆盖,建成联盟1200多个,覆盖全市1185个村(社区)、330多个机关事业单位、1200多家企业,源源不断地激发共富新动能。

位于德清县禹越镇栖湖村的“天使农场”,此前是大片荒地,两岸

江水隔绝,无人问津。去年8月,该镇党委、政府通过党建联盟引入企业投资。项目已于近期开工,建成后预计可带动30多名村民就业,每年为该村增收20万元。

因互惠互利、切实可行,湖州当地党组织对组建党建联盟热情持续高涨。这种模式在不改变成员单位组织架构和隶属关系的前提下,打破地域、领域限制,由成员单位以“1+1”“1+N”等多种形式组建联盟。

吴兴区朝阳街道北齐巷社区小

西街是条商业街,街区居民深受电动车充电安全问题困扰。“西街管家”党建联盟建成后,社区党支部通过联盟例会,划定职责、协商补偿,商议建造地下电动车车库并安装充电桩,电动车充电安全问题终于得到解决。

“党建联盟不是抱大腿、吃大户,而是优势互补、合作共赢。”湖州市委组织部相关负责人说,湖州市基层党建很多工作走在前列,但还存在不平衡、不充分、不全面的问题。推行全域党建联盟,就是要以全市“一盘棋”的思维,整合优势资源力量,以党建工作一体化推进发展建设、基层治理、服务群众一体化。

去年,湖州在全市各区域、各领域推进党建联盟建设。目前,湖州已探索出驻地协同共治联盟、毗邻相守合作联盟、城乡融合互促联盟、产学研研用互通联盟、协作援助帮带联盟和抱团发展共富联盟等6种组建模式,其中,抱团发展共富联盟通过以强带弱、集体抱团等形式,推动多个村党组织组建联盟。2020年以来,全市233个年经营性收入50万元以下的欠发达村,都建立了强村共富联盟,目前已全部摘帽。

为避免出现“纸上联盟”,湖州建立起联盟契约制、轮值负责制、动态调整制等运行机制,推动党建联盟切实发挥作用。



龙井茶开采

3月14日,在杭州西湖龙井茶原产地一级保护区内的翁家山村茶园,茶农开始零星采摘龙井43号春茶。杭州入春以来气温上升,西湖龙井茶长势喜人。据介绍,再过一周左右,龙井43号春茶就可批量开采,老龙井群体种开采要等到3月底。

本报记者林云龙王建龙摄

浙江省拟提拔任用省管领导干部任前公示通告

经省委研究,决定将拟提拔任用或拟进一步使用的王文滋等6名同志予以公示,征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

1.反映问题的方式 在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电等形式,向省委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的

提倡署本人真实姓名。

2.要求 反映问题要坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。

3.公示时间 从3月14日起到3月21日止。

4.公示联系处室和受理方式 联系处室:省委组织部干部监督室 地址:杭州市省府大楼三

号楼 邮编:310025

举报电话:0571-12380

短信举报:18905712380

举报网站:www.zj12380.gov.cn

中共浙江省委组织部
2022年3月14日

拟提拔任用省管领导干部任前公示名单

王文滋,男,汉族,1968年7月生,研究生,中共党员,现任中共浙江省委副秘书长,拟任省直单位正厅领导职务。

高屹,男,汉族,1970年9月生,中央党校研究生,中共党员,现任中共衢州市委副书记、市长,拟任设区市党委书记。

赵雄文,男,汉族,1966年9月生,大学,中共党员,现任中共浙江省委组织部副部长,拟任省直单位正厅领导职务。

徐张艳,女,汉族,1972年7月生,中央党校研究生,中共党员,现任浙江省人民政府副秘书长、办公厅党组成员,拟提名为设区市市长候选人。

戴锋,男,汉族,1970年4月生,省委党校研究生,中共党员,现任嘉兴市人民政府秘书长、办公室党组书记、二级巡视员,拟任设区市副市长领导职务。

王翀,男,汉族,1969年3月生,在职研究生,中共党员,现任杭州市投资促进局局长、党组书记,拟提名为县(市、区)长候选人。